
Naučná procházka k necudnému chlapečkovi...
Renomovaný ostravský historik Martin Strakoš seznamoval děti z mateřské školy Větrná i jejich rodiče a sourozence se zajímavou architekturou Poruby

OSTRAVA – Necudný do okna čůra-
jící chlapeček budil největší veselí 
malých i velkých na naučné vycház-
ce Městskou památkovou zónou 
v Porubě, vedenou renomovaným 
historikem Martinem Strakošem. 
Pořádala ji mateřská škola Větrná 

v rámci Nadací OKD podpořeného 
projektu Ostrava moje město.

„Zaznamenali jsme slušnou 
účast. Rodiče vzali nejen děti na-
vštěvující naši školku, ale také jejich 
starší sourozence,“ konstatovala 
Petra Korbelová z MŠ Větrná s tím, 
že zahájení bylo v Kouzelné zahra-
dě, kterou pomohla vybudovat rov-
něž fi remní nadace těžební společ-
nosti. Historik pak všechny prove-
dl po Porubě, pohovořil o její nikoliv 
nezajímavé architektuře a „šum-
nou procházku“ zakončil u Kafár-
ny, kde díky Nadaci OKD občanské 
sdružení Anima Viva zaměstnává 
hendikepované.

„Tahle část projektu byla zamě-
řena na poznávání společenské-
ho prostředí města a činnosti ne-
ziskových organizací. Děti také 
malovaly takzvaný porubský Ob-
louk a vznikly nádherné obrázky, 
které by bylo škoda později nevy-

stavit,“ upřesnila Korbelová. Po-
kračováním bude seznamování 
se s historií v Hornickém muzeu, 
s přírodou na Landeku či v Pood-
ří, s kulturou v Galerii výtvarného 
umění...

„Naším cílem je vytvořit elemen-
tární povědomí příslušnosti k regio-
nu Ostravy a k lokálnímu prostředí 
Poruby jak u předškolních dětí, tak 
u jejich rodičů. Chceme ukázat na-
še město jako pestré – s dlouholetou 
historií, zajímavou architekturou, 
bohatým společenským či kultur-
ním životem i přírodou s několika 
chráněnými krajinnými oblastmi,“ 
dodala vedoucí MŠ Větrná. Spolu-
pracovat na tom bude nejen zdejší 
rodičovské sdružení, ale i další škol-
ka Dětská, žáci ZŠ Ľudovíta Štúra, 
Rodinné centrum Kaštánek či nezis-
kovka Anima Viva. Celkem by měl 
projekt ovlivnit až 600 lidí.

 Radek Lukša

Táborníci v Beskydech
mají nové stany i hřiště
Turistická základna DDM Orlová v Krásné se díky grantům Nadace OKD začala rozvíjet

ORLOVÁ/KRÁSNÁ – Nové stany jsou su-
per! Dřevo z podsad krásně voní, celty 
nepropouštějí déšť a z poliček už nám 
nepadají zubní kartáčky. S tímto ná-
zorem jedenáctileté Veroniky Cechlo-
vé z Orlové souhlasili snad všichni tá-
borníci, kteří přijeli na konci prázdnin 

na volejbalové soustředění v přírodě 
do táborové základny orlovského Do-
mu dětí a mládeže do Krásné nedaleko 
Frýdku-Místku.

Nadace OKD do základny investo-
vala v posledních letech více než milion 
korun. Vše začalo výměnou skříní a ná-

bytku v budově, následovalo vybudová-
ní krásného hřiště. Letos získal dům dě-
tí grant na pořízení zmíněných podsa-
dových stanů a rekonstrukci sociálního 
zařízení pro stanovou část areálu.

Nové vybavení neznamená luxus, 
jen základní standard pro život v příro-
dě. I přes svou jednoduchost je táboři-
ště vyhledávaným cílem dětských sku-
pin, jen letos o prázdninách se v Krásné 
na táborech vystřídaly více než tři stov-
ky kluků a holek. „Pořádáme tady tábo-
ry pro děti z Orlové, ale jezdí sem také 
děti z celého regionu. Snažíme se ceny 
držet na minimu, aby si akce mohly do-
volit i děti ze sociálně slabších rodin,“ 
upřesnila ředitelka orlovského zařízení 
Jana Šertlerová.

„Finanční prostředky získané od Na-
dace OKD naši činnost v posledních 
letech ovlivnily opravdu mimořádně. 
Směřovaly nejen do základny v Bes-
kydech, ale také do podpory našich 
kroužků. Letos jsme se zapojili rovněž 
do programu Sídliště žije. Za takovou 
podporu bych ráda srdečně poděkova-
la, za všechny pracovníky DDM a pře-
devším za děti, pro které to všechno dě-
láme,“ dodala Šertlerová.

Vladislav Sobol

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Chlouba České abilympijské asociace – devítimístný vůz se zvedací plošinou pro přepra-
vu osob s tělesným postižením, zejména vozíčkářů, pořízenou díky daru Nadace OKD.

Nadaci OKD znají i v Pardubicích
Abilympionici se dočkali auta s hydraulickou zvedací plošinou
PARDUBICE – Potřební lidé žijí nejen 
v našem regionu. Ví to i Nadace OKD 
a směřuje proto svoji pomoc i za hra-
nice Moravskoslezského kraje. Její dar 
v hodnotě 150 tisíc korun umožnil na-
příklad pardubickému občanskému 
sdružení Česká abilympijská asociace 
doplnit její nový devítimístný automo-
bil Renault Master hydraulickou zveda-
cí plošinou, která slouží pro přepravu 
osob s tělesným postižením, především 
vozíčkářů.

„Podpora zdraví a sociální péče je pro 
nás jednou z priorit, stejně jako zvyšová-
ní úrovně poskytovaných služeb v této ob-
lasti. A jednoduchý a bezpečný nástup 
do automobilu jistě k takovýmto službám 
patří. Vždy je lepší nebýt odkázán na po-
moc druhých a moci se pohodlně a dů-
stojně přepravit nejen k lékaři, ale také 
na kulturní, sportovní a další podobné 
akce,“ vysvětlil motivy tohoto vstřícného 
kroku ředitel Nadace OKD Jiří Suchánek.

Jak informoval zástupce organizace Mi-
loš Kajzrlík, Česká abilympijská asociace 
uskutečňuje širokou škálu aktivit pro oso-
by se zdravotním postižením.

„Jmenujme například tři poradenská 
a konzultační střediska bezbariérovos-
ti, službu osobní asistence nebo pří-
pravu k práci. Velmi oblíbenou aktivi-

tu s celostátním dosahem představuje 
abilympiáda. Na této soutěžní přehlíd-
ce řemeslných i volnočasových schop-
ností a dovedností osob s různým ty-
pem i stupněm zdravotního postižení, 
která se letos konala už podvacáté, sbí-
rají dlouhodobě úspěchy abilympioni-
ci z Moravskoslezského kraje, přede-
vším z regionu Ostravska a Karvinska,“ 
upřesnil Kajzrlík.

Podrobnosti o činnosti asociace lze najít 
na webu www.caacz.cz, v případě abilym-
piády také na www.abilympiada.cz.  bk

FO
TO

: Č
AA

Táborníci využívají i nového hriště.

Děti dostaly na závěr za úkol namalovat porubský „Oblouk“.
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První z dvou řad stanů s podsadami tvoří ty nové pořízené díky NOKD.
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Abilympijské hnutí vzniklo v roce 1972 
v Japonsku. Jako základní cíl si vytklo 
pomáhat zdravotně postiženým začle-
ňovat se nejpřirozenějším způsobem, 
to znamená prací, do většinové popu-
lace. Protože při práci musí každý člo-
věk prokázat nějaké schopnosti a pro-
tože anglické slovo „ability“ znamená 
„schopnost“, bylo hnutí pojmenováno 
„abilympics movement“ neboli abilym-
pijské hnutí. Abilympiáda je pak pra-
videlná soutěž pracovních schopností 
a dovedností osob se zdravotním po-
stižením.

AbA ilymmpijské hnutí vzniklo v roce 1972

Co je to abilympijské hnutí

Jana Šertlerová poděkovala především za děti.


